
Социология 9 класс 

1. Задача 1 

Отметьте названия двух процессов, описанных ниже: 

А) Процесс, в ходе которого традиционные верования как средства повседневной 

ориентации постепенно замещаются абстрактными правилами и процедурами 

аналитического вывода, называется 

Б) Процесс замещения ручного труда машинным производством, начавшийся в 

Великобритании и Европе в ХIХ веке, называется: 

1  модернизация 

2  технологизация 

3  рационализация 

4  индустриализация 

2. Задача 2 

Что из перечисленного обязательно является культурой в социологическом смысле слова? 

1  нецензурная брань 

2  пластиковый стакан 

3  одуванчик 

4  белый халат врача 

3. Задача 3 

Гражданин N женился на женщине из другого племени и уехал жить в ее деревню. Этот 

пример можно охарактеризовать следующим образом: 

1  моногамный брак, матрилокальное проживание 

2  полигамный брак, род экзогамен 

3  экзогамия, материлокальное проживание 

4  эндогамия, матрилинейное наследование 

4. Задача 4 

Укажите, что из перечисленного обязательно является примером номинальной социальной 

группы 

1  Хирурги поликлиники № 1 

2  Группа в детском саду 

3  Студенты 



4  Итальянцы 

5. Задача 5 

Гражданин N считает, что нужно быть терпимее к разным культурам и народам, попытаться 

понять культурные особенности представителей других этнических групп и никогда их не 

высмеивать. Эта логика соответствует такому подходу как: 

1  Этноцентризм 

2  Культурный релятивизм 

3  Культурная динамика 

4  Плюрализм 

6. Задача 6 

В разных географических контекстах и в разные исторические периоды хиппи можно 

рассматривать как пример: 

1  субкультуры 

2  контркультуры 

3  массовой культуры 

4  префигуративной культуры 

7. Задача 7 

Как обозначаются формы дискриминационного поведения на основе принадлежности 

дискриминируемого к определенной возрастной группе и к полу? 

1 
 
эйджизм 

2 
 
стигматизация 

3 
 
социальная эксклюзия 

4 
 
сексизм 

 8. Задача 8 

Укажите функции религии как социального института 

1  функция социального контроля 

2  психологическая 

3  политическая 

4  интегративная 

 



  



9. Задача 9 

Что из перечисленного относится к формальным позитивным санкциями 

1  выговор с занесением в личное дело 

2  премия 

3  комплимент 

4  аплодисменты 

5  государственная награда 

10. Задача 10 

Гражданин N уходит из общины амишей, забывает свои традиции и обычаи и старается 

ничем не выделяться от основного населения города. Это отражает процесс 

1  ассимиляции 

2  культурной аккомодации 

3  культурного релятивизма 

4  ресоциализации 

11. Задача 11 

Отметьте религии, которые являются мировыми. 

1  тотемизм 

2  христианство 

3  ислам 

4  буддизм 

5  даосизм 

6  индуизм 

12. Задача 12 

Офисные работники в компании обязательно являются примером: 

1  Формальной вторичной социальной группы 

2  Вторичной целевой социальной группой 

3  Неформальной локальной социальной группой 

4  Первичной случайной социальной группой 

 



13. Задача 13 

Что из перечисленного относится к понятию «высокая культура»? 

1  Изящное искусство 

2  Фольклор 

3  Телесериалы 

4  Мифы 

5  Классическая литература 

14. Задача 14 

Гражданин N работает воспитателем в детском саду и сталкивается с трудной ситуацией. 

Родители его подопечных ожидают от него как воспитателя, с одной стороны, строгости и 

требовательности, а, с другой стороны, доброго и ласкового отношения к их детям. В итоге 

гражданин N не знает, как себя вести. Это является примером: 

1  Ролевого напряжения 

2  Внутриролевого напряжения 

3  Межролевого напряжения 

4  Ресоциализации 

15. Задача 15 

Какие из перечисленных позиций являются социальными статусами: 

1  шеф-повар 

2  сангвиник 

3  перуанец 

4  уборщик 

16. Задача 16 

Определите соответствия между социальными институтами и их основными функциями 

1  защита прав и обеспечение безопасности 

2  воспроизводство людей и статусов 

3  социализация, просвещение и обучение навыкам 

4  добывание ресурсов для жизнеобеспечения 

5  связь с миром сверхъестественного и священного 

 



Возможные ответы 

1 семья 

2 государство 

3 религия 

4 образование 

5 экономика 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1- государство;2- семья ;3- образование;4- экономика;5- религия 6 

17. Задача 17 

Установите соответствия (обратите внимание, что каждое слово может быть использовано 

только один раз) 

1  социализация 

2  группа 

3  мобильность 

4  стратификация 

Возможные ответы 

1 восходящая 

2 вторичная 

3 референтная 

4 социально-профессиональная 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1- вторичная;2- референтная;3- восходящая; 4- социально-профессиональная 6 

18. Задача 18 

Принадлежность к крестьянам и дворянам в средневековой Европе передавалась по 

наследству, а значит была  социальным статусом 

  



Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1- предписанным 6 

19. Задача 19 

Семейный порядок, в котором господствующая роль отводится мужчине, 

называется . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1- патриархат 6 

20. Задача 20 

Гражданин N мечтает стать студентом-медиком ведущего мирового университета. Уже 

сейчас гражданин N носит футболки с их символикой и подписан в социальных сетях на 

все их обновления. Группа студентов-медиков является для гражданина N . 

Система оценивания 

Ответ Балл 

Ответ Балл 

1- референтной 6 

21. Задача 21 

Составьте короткий, но связанный, осмысленный и правдоподобный социологический 

текст (не более пяти предложений), который содержал бы все следующие термины и слова 

(или их близкие производные): 

Индустриальный, этнос, стратификация, семья, вертикальный, группа, структурная, 

дифференциация, расширенная, мобильность 

 


